

# Ekonomije i tržišta u slomu: — LaRouche-eve mjere moraju proći sada!



Brokerska panika na Wall Street/u usred sloma u rujnu 2008. [flickr/thetaxhaven]

Propast ne samo tržišta kredita već cjelokupnih ekonomija Europe i SADa sad su u punom zamahu.

Uvođenje *Glas-Steagall*-a u platforme obiju političkih stranaka raspravlja se na svakom mjestu, no to je samo jedan korak prema cilju koji se mora postići odmah. Nema čekanja dok prođe zasjedanje šepave 'tehničke' vlade—'lame duck'—ili sljedećeg Kongresa: to se jednostavno mora sprovesti.

A zašto? Jer *Glass-Steagall* je bitan dio *politike nacionalnog kredita* u svrhu oživljavanja proizvodnje i produktivnosti, te suradnje s ulaganjima azijskih sila u globalnu infrastrukturu. Bez tih mjera transatlantske ekonomije su ušle u nepovratan slom mnogo gori od puke „panike banaka“ [protiv navala na banke i bankare], iako je panika banaka već u tijeku.

Zlosretni lažni „stres-test“ glavnih europskih banaka pokrenuo je njihov opći slom na tržištima, gdje je trgovanje dionica vodećih talijanskih banaka prekinuto u utorak iako su tad navodno provedene *bailout* mjere spašavanja! Izračun stručnjaka „stvarnog bankovnog stres-testa“, koje su provedene na žurnoj bazi i objavljene u *Financial Times*-u tog dana, pronašao je da velike europske banke trebaju hitan *bailout* u visini od 900 milijardi eura -- \$1 bilijun-plus hitne „TARP“ rekapitalizacije – da bi opstale.

Gubitak rasta, i potpuni gubitak produktivnosti transatlantskih ekonomija potiče taj slom. U SADu rast BDPa zadnjih 12 mjeseci je 1%, produktivnost rada je pala za

1.5% do sada ove godine, i nije rasla šest godina; ulaganje poslovnog kapitala padalo je u pet od zadnjih šest kvartala; stvarne tjedne plaće opet su u padu.

Vođe Savezne pričuve – uključujući i predsjednika njujorškog FEDa Dudleyja u utorak, predsjednicu FEDa Yellen prošli tjedan—držeći govore i jadikujući nad gubitkom ekonomske produktivnosti, koju su oni pomogli prouzročiti neprekidnim tiskanjem novca u svrhu spašavanja nelikvidnih banaka.

Rast u temeljnijim vidovima koji mjere učinak novih tehnologija na produktivnost radnika, sasvim je nestala.

Pokazatelji u Europi su gori, i javna ulaganja su pala širom Europe zadnje godine za 115 – 120 milijardi eura, ili oko \$135 milijardi.

Dodatni bilijun preko TARP-a neće ništa popraviti glede tog sloma. Italija naprimjer, epicentar bankovnog sloma, treba nacionalni zakon koji dopušta stvaranje nacionalnog kredita u svrhu rasta – korak koji regulacije EUa trenutno zabranjuju!

Razdvajanje prema *Glass-Steagall*-u i ograničenje osiguranih komercijalnih banaka daje izlječenje. Taj lijek su nacionalne kreditne institucije koje stvaraju kredit za novu i produktivniju infrastrukturu i industriju, i potražnja dodatnih kredita od privatnih *zajmodavni*h banaka. Provođenje *Glass-Steagall*-a otvara polje političkih mjera uspješnog bankarstva i kredita ministra financija Alexandera Hamiltona.

Jedan pristaša zakonskog prijedloga *Glass-Steagall*-a u Senatu vjeruje ako prijedlog dođe do tog tijela iz odbora koji sjedi na njemu, zakon bi sigurno prošao ovog časa. Nacionalna debata i rasprave koje se vrte oko *Glass-Steagall*-a na platformama stranaka, mora se pretvoriti u čin provedbe zakona *Glass-Steagalla*.

Američka i europska društva pretrpjela su strahovite gubitke nakon financijskog sloma 2008., koji se često opisuje u vidu desetaka bilijuna dolara, no stvarno se treba mjeriti izgubljenom budućnosti mlađih pokoljenja. Taj pad učinit će to nepovratnim, ako se ne zaustavi nacionalnim činom sada.

Svaki građanin može postati stvaralačka snaga u tom trudu.

[PROUČITE "Glass Steagall"](#)

3. kolovoz 2016.